

元宵佳节到,杨浦各街镇、学校纷纷举办特色活动,欢喜庆团圆——

谁家见月能闲坐 何处闻灯不看来

■高靓 毛信慧 种楠 张蓓 杨晓梅 徐莹娟 成佳佳 张允允

春节的喜庆年味还未远去,元宵节的欢乐气息便扑面而来。3月2日为农历正月十五,是中国传统的元宵佳节,杨浦各街镇、学校纷纷举办特色活动,欢欢喜喜庆团圆。

传统文化迎元宵

3月2日上午,“心怀民俗中国梦,使命在肩永传承”2018年杨浦区特殊教育学校元宵游园会在扬帆学校拉开帷幕。本次游园会以元宵节为契机,以非物质文化遗产和优秀传统文化项目为载体,以志愿融合和亲子教育为依托,开设了剪纸、中国结制作、面塑制作、皮影制作、舞龙舞狮等11个项目。在非遗传承人、家长和志愿者的帮助下,特殊孩子们学着剪窗花、捏泥人、包汤圆、画年历、写春联、做皮影,体验非遗的魅力。

上海市育鹰学校也举办了“欢乐元

宵”游园会,猜灯谜、趣味游艺、民俗工艺和包元宵四个项目同台上演。民俗工艺体验区内,同学们在老师的带领下剪纸、编制中国结、捏揉软陶彩泥,享受传统文化带来的乐趣。

3月2日,江浦路街道社区文化活动中心内,闹元宵活动在“江南丝竹”民乐展演中拉开序幕,古筝独奏《渔舟唱晚》、二胡独奏《葡萄熟了》等精彩演出给居民带来了一场视听盛宴;打弹子、滚圈子、踢毽子等“九子游戏”让参与的居民回想起老弄堂里的温暖时光;社区图书馆中“传统节日的意义”讲座让小朋友们对传统文化有了进一步的了解。

其乐融融过佳节

剪纸、包汤圆、猜灯谜……环卫工人沉浸在节日氛围中,其乐融融。作为环卫工人的爱心接力站,3月1日,四平路街道党建服务中心邀请20余名环卫工人代表共庆佳节,为他们提前送上节日祝福。

现场最热闹的还是包汤圆环节,环卫工人和中心工作人员一起包汤圆,大家擀皮的擀皮,捻馅的捻馅,笑声四起。

3月1日上午,上海杨浦阳光社区服务管理中心携手大桥街道民族联合会、上海一心斋清真饭店有限公司、杨浦区公安消防支队杨浦中队等共建单位,在眉州路社区睦邻中心开展了闹元宵主题活动。消防官兵和民族联代表围在一起搓面粉、放馅料,大家纷纷表示,“还是一起包的汤圆有味道,也更有节日氛围”。

睦邻共享齐欢聚

3月1日下午,殷行街道妇联携手市二(3)居民区党总支,在社区妇女之家举办“你猜我猜闹元宵,睦邻共享齐欢聚”元宵活动,邀请了20多位妇女朋友一起包汤圆、猜灯谜。活动结束后,志愿者们带上“爱心汤圆”及节日祝福,走进社区独居老人、孤寡老人的家中,拉近社区与他们的距离,增进邻里感情。

3月2日下午,长白新村街道“浓浓邻里情,欢乐度元宵”主题活动在内江路社区睦邻中心举行。小朋友们和部队官兵、外教老师一起品书香、做兔子灯;邻居阿姨手把手教孩子们揉面团、拌馅料、包汤圆、煮汤圆,并将煮好的汤圆送到社区孤寡老人手中。

3月2日晚,新江湾城街道在上海悠方购物中心举办社区睦邻元宵节活动。现场,由居民亲手制作的上百盏手工花灯被点亮,吸引了不少路人驻足观赏;街道还联合各睦邻中心开展了睦邻定向活动、元宵知识小问答、弄堂九子游戏等。

为了让病房里的老人也能感受到家的温暖,3月1日,控江路街道志愿服务中心与沪东老年护理院联手举办了“睦邻志愿,情满元宵”志愿文化共建主题活动。现场魔术、杂技、萨克斯演奏轮番上演,老人们在护士的陪同下,开心地与演员互动。据悉,此次活动是控江路街道志愿服务中心2018年志愿服务送文化项目的“首场演出”。

